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CENTRALNA Arkusz zawiera informacje
KOMISJA prawnie chronione do momentu
EGZAMINACYJNA rozpoczecia egzaminu

Nazwa kwalifikacji: Eksploatacja z16Z podziemnych
Oznaczenie kwalifikacji: MG.11

Wersja arkusza: X

Czas trwania egzaminu: 60 minut

MG.11-X-19.06

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2019

CZES ¢ PISEMNA PODSTAWA 2POI}?GRAMOWA

Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglo$
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktdrej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swojg dat¢ urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test skladajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zda¢ czg$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dhugopisem lub piérem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

(Al | [B | [€ | [D]

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wilasciwg odpowiedz 1 zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrales
odpowiedz ,,A”:
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11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i btednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

CINEREEEE |

12.  Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyte$ wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzite§ wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukc;ji.

Pamigtaj, ze oddajesz przewodniczgcemu zespotu nadzorujgcego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!
*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé

Uktad graficzny
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Zadanie 1.

Ktora migzszo$¢ ztoza kopaliny uzytecznej (oznaczonej kolorem czarnym na profilu geologicznym)
zaznaczono symbolem X?

A. Pozorna.
B. Catkowits.
C. Efektywna.

D. Eksploatacyjna.

Zadanie 2.

Przedstawiony znak graficzny umieszczony na mapie gorniczej oznacza

A. wychodni¢ poktadu przypuszczalng.

B. wychodni¢ poktadu stwierdzona. i 1 |78l i1
C. uskok odwrocony przypuszczalny. h=120
D. uskok normalny stwierdzony.

Zadanie 3.

Ktorym znakiem umownym oznacza si¢ na mapach goérniczych prad powietrza $wiezego poziomy lub
Wwznoszacy si¢?

A. B. C. D.

Zadanie 4.

Przedstawione na rysunku narz¢dzie wykorzystywane jest przy

A. zabudowie stojaka SV.

B. zabudowie stojaka SHI.

C. rabowaniu obudowy LP.

D. rabowaniu obudowy drewniane;.
Zadanie 5.

Do wykonywania obudowy tymczasowej chodnikow nie stosuje si¢

szyn stalowych.

potowic drewnianych.
profili zelbetonowych.
podktadow drewnianych.

oO0wy
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Zadanie 6.
Podciagi (udzwigi), wieszaki stalowe (zawiesia hakowe) i kliny drewniane to elementy, ktorych nie stosuje

sie przy wykonywaniu obudowy

A. kotwowe;j.

B. drewniane;.

C. ‘lukowej podatne;.
D. ‘lukowej sztywnej.

Zadanie 7.

Do sprawdzania momentu dokregcenia kotew nalezy uzy¢

A. penetrometru.

B. konwergometru.

C. klucza dynamometrycznego.
D. dynamometru hydraulicznego.

Zadanie 8.
Dolna czg$¢ szybu potozona ponizej ostatniego poziomu kopalnianego udostepnionego tym szybem to

A. rzapie.

B. nadszybie.

C. podszybie.

D. glowica szybowa.

Zadanie 9.

Na rysunku przestawiono

pomost do wsiadania na gorng tasme przenosnika.
pomost do wsiadania na dolng taSme przenosnika.
pomost do wysiadania z przeno$nika tasmowego.
przejscie przez przenosnik tasmowy.

oDOowp
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Zadanie 10.

Na rysunku udostepnienia poktadu wegla kamiennego cyfra 1 oznaczono
Linia rozcigglosci

p 4

przekop.
sztolnig.
chodnik.

pochylnig.

Sawp

g

Zadanie 11.

Wyrobisko przedstawione na rysunku to

A. komora.

B. zabierka.
C. pochylnia.
D. przecznica.

e —————— T —
[ .

=) foto. Albin Marciniak

Zadanie 12.

Na rysunku przedstawiono sprzet strzatowy stuzacy do bezpiecznego przenoszenia
A. ‘ladunkéw MW

nabojoéw udarowych.

B
C. zapalnikéw elektrycznych.
D. przybitki wodnej w pojemnikach.

Zadanie 13.
Za obstuge kombajnu chodnikowego odpowiada

sztygar.
przodowy.
pracodawca.
kombajnista.

oO0wy
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Zadanie 14.

Urabianie kombajnem chodnikowym w przodku mozna rozpocza¢ dopiero po

A. wydluzeniu rurociagu.

B. wykonaniu kanatu $ciekowego.

C. zabezpieczeniu wyrobiska obudowg ostateczng.
D. zabezpieczeniu wyrobiska obudowa tymczasow3.

Zadanie 15.

Do zabezpieczenia $ciany weglowej o wysokosci 2,8 m, prowadzonej z podsadzka, nalezy zastosowac
obudowe podporowg

A. FAZOS-15/31-0z
B. GLINIK-16/30-Pp
C. FAZOS-17/27-POp
D. TAGOR-23/54-POz

Zadanie 16.

Wyrobiska, w ktorych jest prowadzony staly ruch pojazdéw i1 samojezdnych maszyn gorniczych, utrzymuje
si¢ w stanie zapewniajacym przej$cia dla oséb wzdtuz jednego ociosu o szeroko$ci nie mniejszej niz

A. 04m
B. 0,6 m
C. 0,8m
D. 1,0m

Zadanie 17.

Probki ztoza do badan chemicznych pobiera si¢ w celu okreslenia
A. struktury i tekstury skaty.
B. wieku geologicznego skaty.

C. fizycznych wtasciwosci skaty.
D. sktadnikow kopaliny uzyteczne;.

Zadanie 18.
Ktorg wlasciwos¢ skat okresla si¢ metoda Protodiakonowa?
A. Plastyczno$c¢.
B. Wodochtonnos¢.
C. Cigzar objetosciowy.
D. Wskaznik zwigzlosci.
Zadanie 19.

Ktory z wymienionych sposobow nie_jest stosowany przy zabezpieczaniu niebezpiecznego pytu weglowego
zalegajacego na obudowie i urzadzeniach w wyrobiskach korytarzowych?

A. Zraszanie woda.

B. Zmywanie woda.

C. Odsysanie odpylaczem.
D.

Opylanie pylem kamiennym.
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Zadanie 20.
Do gaszenia pozaru w kopalni podziemnej nie uzywa sie
A. tlenu.
B. azotu.
C. wody.
D. piasku.
Zadanie 21.

Na zuzycie tlenu w powietrzu kopalnianym wptywa praca silnikow

A. spalinowych.

B. elektrycznych.

C. hydraulicznych.
D. pneumatycznych.

Zadanie 22.

Nadmierny naciagg (napigcie) tancucha w przenos$niku zgrzeblowym nie powoduje zwigkszenia zuzycia
Sciernego

A. rynien.

B. zastawek.

C. bebna zwrotnego.

D. gwiazdy tancuchowe;.
Zadanie 23.

Emulsje olejowo-wodne stosowane w maszynach gorniczych sa

A. ‘tatwopalne.
B. trudnopalne.
C. wybuchowe.
D. pianotworcze.

Zadanie 24.

Czerwony element widoczny na obudowie telefonu goérniczego

to bardzo intensywny sygnalizator optyczny. \
stuzy do bezposredniego wywolania telefonistki.

zapewnia wysoki poziom glo$nosci sygnatu wywotania.

stuzy do wywolania dyspozytora zaktadu w trybie pilnym.

SRoN- =
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Zadanie 25.
Maksymalny kat wzdtuznego nachylenia torow dla fadowarki typu £ZK nie moze przekracza¢
A. 4°
B. 6°
C. §°
D. 10°
Zadanie 26.
Jazda ludzi przeno$nikiem tasmowym odbywa si¢ z predkoscig nie wiekszg niz
A. 0,5m/s
B. 2,5m/s
C. 45m/s
D. 6,5m/s
Zadanie 27.

Wyrobiska, w ktérych znajduja si¢ przenosniki tasmowe, utrzymuje si¢ w sposob zapewniajacy wzdtuz trasy
odleglos¢ od stropu wyrobiska lub innych stalych elementéw urzadzen i instalacji umieszczonych pod
stropem do ta§my gornej nie mniejsza niz

A. 0,6 m
B. 1,0m
C. 1,6 m
D. 2,0m
Zadanie 28.

Skaty tworzace strop sztywny to

A. ilowce.

B. mulowce.
C. piaskowce.
D. tupki ilaste.

Zadanie 29.

Mineratem rudy miedzi jest
piryt.
galena.

sfaleryt.
chalkozyn.

Sawp
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Zadanie 30.

Przedstawione na rysunku urzadzenie stuzy gtownie do transportu

A. ludzi.

B. urobku.

C. dlugich przedmiotow.

D. materiatu podsadzkowego.

Zadanie 31.
Samojezdne podwozie posiada
A. woz wiertniczy SWW
B. kombajn $cianowy KWB

C. kolejka podwieszana KSP
D. ladowarka zgarniakowa ZPP

Zadanie 32.

Przedstawiona na rysunku maszyna stuzy do

A. pobierki spagu.
B. kruszenia skat.
C. kotwienia.
D. wiercenia.

Zadanie 33.
Stacja zwrotna (zwrotnia) jest elementem

A. wozu wiertniczego.

B. kombajnu §cianowego.
C. tadowarki zgarniakowe;j.
D. przenosnika tasmowego.

Zadanie 34.

Przed rozpoczgciem pracy na zmianie obslugujacy powinien skontrolowa¢ miedzy innymi: sposob rozparcia,
prawidtowo$¢ zamocowania ostony bebna, o$wietlenie, sygnalizacje oraz stan liny. Czynnosci te dotycza

obstugi
A. wozu wiertniczego.
B. ‘tadowarki zasierzutne;.
C. kotowrotu kopalnianego.
D. ‘tadowarki do pobierki spagu.
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Zadanie 35.

Ktory parametr fizyczny powietrza kopalnianego mierzy si¢ anemometrem?

A. Wilgotnos$¢.

B. Temperaturg.

C. Roznicg cisnien.

D. Predkos¢ przeptywu.

Zadanie 36.

Przed rozpoczgciem wykonywania pracy pracownik sprawdza warunki w miejscu pracy, w szczegolnosci
techniczne $rodki bezpieczenstwa oraz narz¢dzia i1 o stwierdzonych nieprawidlowosciach informuje

niezwlocznie

A. dysponenta.

B. przedsiebiorce.

C. dyspozytora ruchu.
D. osoby dozoru ruchu.

Zadanie 37.

Ktory system wybierania przedstawia rysunek?

A. Scianowy podtuzny.

B. Scianowy poprzeczny.

C. Zabierkowy podluzny.

D. Zabierkowy poprzeczny.
Zadanie 38.

Na rysunku przedstawiono sposob pomiaru

A. nachylenia wyrobiska.
B. szerokosci wyrobiska.
C. azymutu wyrobiska.
D. kierunku wyrobiska.

Zadanie 39.

Na rysunku przedstawiono tame¢ wentylacyjna

izolacyjna.
regulacyjna.
oddzielajaca.
bezpieczenstwa.

Cowp

Strona9z 10
Wiecej materialow na stronie https://www.Testy.EgzaminZawodowy.info




Plik pobrany ze strony https://www.Testy.EgzaminZawodowy.info

Zadanie 40.

Na zaporze przeciwwybuchowej na 1 metr biezacy potki o dlugosci deseczek 0,5 m umieszcza si¢ nie_mniej
niz

15 kg pylu kamiennego.

25 kg pylu kamiennego.

35 kg pylu kamiennego.
45 kg pyhu kamiennego.

SOow
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